
1. 집합 A =
{
x | x는 14 의 약수

}
에서 원소 7을 반드시 포함하는 부분집합의 개

수를 구하여라.



2. 전체집합 U = {3, 6, 9, 12, 15, 18} 의 두 부분집합 A = {3, 6, 15} , B =

{3, 6, 9, 12} 에 대하여 다음 보기 중 옳은 것을 모두 고른 것은?

..㉠ Ac = {9, 12, 18} ㉡ Bc = {15}

㉢ A ∪Bc = {3, 6, 15, 18}

.보기

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉠ , ㉢

④ ㉡ , ㉢ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢



3. 다음 보기에서 집합인 것을 모두 골라라.

..

㉠ 유명한 야구 선수들의 모임

㉡ 축구를 잘하는 사람들의 모임

㉢ 워드 자격증이 있는 사람들의 모임

㉣ 우리 학교 하키 선수들의 모임

.보기



4. 집합 A = {1, 3, 5, 7} 의 부분집합 중 원소 3을 포함하지 않는 부분집합의개

수는?

① 2개 ② 4개 ③ 6개 ④ 8개 ⑤ 10개



5. 50 명의 학생 중 물감을 준비해 온 학생은 32 명, 크레파스를 준비해 온 학생은

24 명, 물감 또는 크레파스를 준비해 온 학생은 40 명이다. 물감만 준비한 학생을

구하여라.



6. 다음 설명 중 옳은 것은?

① n(∅) = 1

② n({a, b, c, d} = {4}

③ A = {1, 2, 3} 이면 n(A) = 5

④ A = {x | x는 6의 약수}이면 n(A) = 4

⑤ A = {x | x는 1보다 작은 자연수}이면 n(A) = ∅



7. 집합 A = {x | x는 3보다 크고, 9보다 작은 짝수}의 부분집합의 갯수를 구하여

라.



8. 석훈이네 아파트 한 동에는 전체 350 가구가 살고 있다. 이 중에서 우유를 배달

시키는 집은 250가구, 요구르트를 배달시키는 집은 160가구, 우유나 요구르트를

배달시키는 집은 310가구 일 때, 요구르트만 배달시키는 가구 수를 구하여라.



9. n(A) = 30, n(B) = 25 이고, A ∩B = ∅ 일 때, n(A−B) 의 값을 구하여라.



10. 38 명의 학생 중에서 축구를 좋아하는 학생이 27 명, 농구를 좋아하는 학생이 19

명이다. 두 가지 운동을 모두 좋아하는 학생이 16명 일 때, 축구만 좋아하는 학생

수를 구하여라.



11. 10 의 약수의 집합을 A 라고 할 때, 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면?

① 1 ∈ A ② 3 ∈ A ③ 4 /∈ A ④ 5 ∈ A ⑤ 6 ∈ A



12. 전체집합 U = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} 의 두 부분집합 A, B 에 대하여 A∩B =

{5} , (A ∪B)c = {0, 3} , A−B = {1, 4} 일 때, n(B −A) 의 값을 구하여라.



13. 우리 반 학생 47 명 중에서 경주에 가 본 학생이 17 명, 부산에 가 본 학생이 23

명, 경주에도 부산에도 가보지 못한 학생이 10 명일 때, 경주와 부산에 모두 가 본

학생을 몇 명인가?

① 1명 ② 3명 ③ 5명 ④ 7명 ⑤ 9명



14. 다음 중 무한집합인 것을 모두 고르면?

① A = {5, 10, 15, 20, 25, · · · , 100}

② B =
{
x|x는 1보다 작은 분수

}
③ C =

{
x|x는 3의 배수인 짝수

}
④ D =

{
x|x는 2× n, n은 10보다 작은 자연수

}
⑤ E =

ß
x|x는 100

x
을 자연수로 만드는 자연수

™



15. 집합 A = {1, 2, 22, 23, · · · , 2n} 의 부분집합 중에서 4 의 약수를 모두 포함하는

부분집합의 개수가 64개일 때, n 의 값을 구하여라.


